

放寬機組人員檢測致大爆疫 決策政治凌駕科學 抗疫不力激民怨 十宗罪揭蔡無能

民情洶湧

台灣疫情遲遲未能平息，疫苗施打進度緩慢激起民怨，怒火直接燒向無能的蔡政府。島內網站日前按網絡聲量盤點出十大民怨，其中台灣流行疫情指揮中心放寬機組人員檢測致大爆疫的「[3+11] 決策沒會議紀錄，陳時中「用嘴巴負責」」居首。兩岸專家向大公報表示，疫情爆發以來，民進黨當局從一黨私利出發，無能、失德，將政治凌駕於科學專業之上，漠視民眾生命健康福祉，是疫情惡化以及造成民怨高漲的根本原因。

大公報記者 蘇裕蓉報導

據台灣網站「DailyView網絡溫度計」調查，台灣攸關機組人員檢疫的「3+11決策」（3天居家檢疫+11天自主健康管理），被網友認為是本土疫情爆發的最大破口，指揮中心指揮官陳時中一度響應當天是由副指揮官負責又改口，被認為是在甩鍋。最後，還爆出「3+11決策」竟無會議紀錄、也沒在專家會議討論過，陳時中僅表示會負起最後責任，讓網友爆氣痛罵「用嘴巴負責」、「扛得起嗎？700多條人命！」而被質疑替機師職業工會協調放寬政策的民進黨立委范雲，事後還說，因決策調整才能抓出這波確診，被網友痛批傻眼、噁心。

社區擴散病毒均源於英國

台灣醫生沈政男指出，5月島內確診病例大量增加與台當局放寬航空公司機組人員的居家隔離時間有關。機組人員原本要隔離「5+9（5天居家隔離+9天自主健康管理）」，但台當局於4月改為「3+11」。一般來說，3天只是病毒潛伏期的中位數，可能有半數陽性病例在此時驗不出來，但在5天後則可能被驗出，因此當機師在3天居家隔離期滿後驗出的「陰性」，很可能只是「偽陰性」，但因為有了「陰性」檢驗結果掛保證，令檢測者鬆懈，於是四處走動，把可能攜帶的新冠肺炎病毒傳播到社區。4月下旬，台灣先是出現了「華航群組」，後來陸續出現「新北獅子會群組」、「萬華茶室群組」、「宜蘭遊樂場群組」等。經檢測，這些群組的病毒株與「華航群組」一致，皆是源於英國的變種病毒。由此可見，造成台灣防疫缺口的罪魁禍首就是民進黨當局。

《澳門月刊》助理研究員龍亦向大公報表示，台防疫部門從口罩之亂，到醫療救助之亂，再到疫苗的民間購



▲6月2日，國民黨舉行記者會，轟台灣疫情指揮中心指揮官陳時中為防疫最大絆腳石，要求其速下台。資料圖片

入、政府分配之亂，根本沒有做到科學防疫，反而是處處政治優先，還藉機炒作自產疫苗股價。台灣當局在新冠疫情防疫上做到了「政治優先、謀財害命」，短短兩三個月的時間，從「Taiwan can help」到「Taiwan need help」，將台當局執政無能完全暴露。

殘劑之亂快篩費入民怨之列

國民黨孫文學校北院院長林定凡向大公報表示，疫情爆發以來，民進黨當局從一黨私利出發，將政治凌駕於科學專業之上，漠視民眾生命健康福祉，沒有務實做事，根本沒有危機意識，並再三顯出傲慢的態度，這是疫情惡化的根本原因。民進黨當局的無能、失德已激起民意的反抗不斷累積，這也是造成民怨高漲的根本原因。

此外，島內醫療量能不足造成醫護沉重負擔、拖一年不入境普篩，到7月才宣布實施、疫苗殘劑之亂，讓民眾爭先恐後搶破頭、隱匿確診個案足跡被質疑、民間要捐疫苗，卻以資料不足為由阻擋、自費快篩試劑要價3000新台幣，民怨成本太高等也在此次「十大民怨」之列。

島內接種AZ疫苗後死亡387例



▲花蓮縣7月3日開放預約疫苗殘劑，有民眾2日晚間熬夜守候。中央社

【大公報訊】綜合中社、中時新聞網報導：台疫情指揮中心15日公布新增9件疫苗接種後死亡事件，累計死亡412人。若以接種後死亡人數除以接種總劑量，施打AZ（阿斯利康）疫苗後的死亡人數是莫德納的17倍。

以島內已經接種了201萬9986劑AZ疫苗後，出現387例死亡數來看，換算死亡通報率達百萬分之191.59；莫德納部分，共接種231萬7286劑，共有25例死亡，換算為百萬分之

10.79，兩者相差達17倍。日前藍營質疑，為何相距這麼大？指揮中心發言人莊人祥稱，已經着手找學者分析，會盡快對外公布報告。

雖然台當局日前聲稱，台灣新冠肺炎疫苗已經足夠。但代表台灣地區出席亞太經合會（APEC）的台積電創辦人張忠謀16日會上表示，台灣需要盡快獲取更多疫苗。對此中國國民黨17日表示，民進黨當局稱疫苗足夠遭張忠謀「打臉」，嚴重自我矛盾、雙重標準。

蔡政府疫苗政策5大錯誤



1. 疫苗部署

官方表態
● 超前部署
● 數量充足無虞

實際情形
● 疫苗採購不足
● 無法掌握到貨日期



2. 疫苗採購

官方表態
● 民眾皆可施打
● 國際認證疫苗

實際情形
● 為護航台產疫苗
● 僅採購部分
● 國際認證疫苗



3. 疫苗到貨

官方表態
● 按照合約
● 如期到貨

實際情形
● 合約無強制力
● 自購疫苗
● 只到了306萬劑



4. 民間捐贈

官方表態
● 官民協力合作

實際情形
● 先擋BNT（復必泰）疫苗
● 擋不住就割雞尾
（指「坐享其成，搶功勞」）



5. 疫苗增購

官方表態
● 國際無現貨
● 買不到疫苗

實際情形
● 民間1000萬劑BNT（復必泰）疫苗
● 民進黨政府買不到

資料來源：國民黨立委林德福



▲近期台灣疫情遲遲未能平息，疫苗施打進度緩慢激起民怨。圖為上月台北市安排長者打疫苗，由於天氣炎熱，長者與家屬苦不堪言。網絡圖片

台疫情指揮中心激起民怨

- 1 檢疫「3+11」（3天居家檢疫+11天自主健康管理）決策沒會議紀錄，陳時中「用嘴巴負責」
- 2 島內醫療量能不足造成醫護沉重負擔
- 3 拖一年不入境普篩，直到Delta入侵，才在7月宣布實施
- 4 釀疫苗殘劑之亂，讓民眾爭先恐後搶破頭
- 5 隱匿確診個案足跡被質疑（如：新西蘭籍機師案）
- 6 民間要捐疫苗，卻以資料不足為由阻擋
- 7 島內各縣市疫苗配給額分配不均推轟
- 8 疫苗買不到、速度慢，需要靠國際捐助
- 9 自費快篩試劑要價3000新台幣，民怨成本太高
- 10 指揮中心每天下午2點開記者會卻慣性遲到



資料來源：台灣「DailyView網絡溫度計」

疫苗自購到貨率16% 杯水車薪

【大公報訊】據中時新聞網報導：全各地陸續接種新冠肺炎疫苗，但疫苗數量仍不足，對此，中國國民黨立委林德福17日在臉書表示，民進黨當局特別預算8300億新台幣，卻只買了1981萬劑國際認證的疫苗，而自購疫苗只到貨306萬劑，自購到貨率僅16%。他更痛批當局疫苗政策

5大錯誤，連民間自主採購疫苗也要收割。

林德福指出，民進黨當年初就知道AZ（阿斯利康）疫苗產能出貨有問題，仍因政治意識形態而不購買BNT（復必泰）疫苗，也沒有進一步增購莫德納疫苗，反而是單一押寶台產疫苗，要趕鴨子上架。

林德福表示，蔡政府在疫苗部署、疫苗採購、疫苗到貨、民間捐贈、疫苗增購等方面犯了5大錯誤。其中，蔡政府聲稱超前部署、數量充足，但實際情況卻是疫苗採購不足，連到貨日期都無法掌握。此外，蔡政府承諾，台灣民眾皆可施打國際認證疫苗，但卻護航台產疫苗，僅採購部分國際認證疫苗；而民間團體願意捐贈疫苗，蔡政府說是官民協力合作，但實際上是先阻擋BNT疫苗，擋不住了就割雞尾（指「坐享其成，搶功勞」）。



▲17日，新北市民眾在接種站施打疫苗。中央社

兩岸學者合著《台灣通史》首發

【大公報訊】記者趙一存北京報導：由兩岸學者合作完成的《台灣通史》（六卷本）17日在北京台灣會館舉行首發式。該書共計162萬餘字，是一部全景式展示台灣從遠古到現代發展的通史性著作，梳理了台灣地區政治、經濟、社會、文化等各方面的歷史進程，展現了兩岸同胞同宗同源、血脈相連的歷史事實。

本書作者之一、閩南師範大學閩南文化研究院教授陳支平受訪表示，這套六卷本的《台灣通史》，把台灣的上古歷史至本世紀初數千年發展歷程，進行了較為系統的梳理和表述。「台灣自古以來就是中國領土不可分割的一部分。作為史學工作者，對台灣歷史正本清源，我們責無旁貸。」陳支平說。

中華全國台灣同胞聯誼會副會長楊毅周表示，這部《台灣通史》以充分確鑿的證據，有力地打破了「台獨」分裂勢力企圖割斷台灣人民的兩岸連結記憶、誤導台灣同胞國家認同的險惡用心。希望兩岸雙方繼續推動「共享史料、共寫史書」，促進同胞心靈契合。



▲《台灣通史》（六卷本）17日在京首發。大公報記者趙一存攝

美台勾連逆潮流而動必將付出慘痛代價

台海之聲

7月15日，有媒體報導稱美軍一架運輸機降落台灣。國防部新聞發言人吳謙大校對此正告美方切勿玩火、立即停止冒險挑釁行徑，同時警告島內民進黨當局不要誤判形勢、引狼入室。國防部的嚴正警告表明，美台軍事勾連只會把台灣推向危險境地，美台逆潮流而動必將付出慘痛代價！

美國在台灣問題上「切香腸」的玩火行徑，絲毫無法動搖中國捍衛核心利益的決心。白宮剛表示拜登政府不支持「台獨」，美軍運輸機就在台灣降落，再次暴露美國玩弄兩面手法的陰險圖謀。美軍運輸機降落台灣地

區，既向中國釋放嚴重挑釁信號，也急劇惡化地區安全形勢。

毫無疑問，迷信或吹噓所謂「美國軍事助台」就是欺世惑眾。民進黨當局應該清楚，即便是妄圖以打「台灣牌」打亂中國發展進程的美國，也並不希望陷入因「台獨」議題而可能引發的台海戰爭中。所謂美台軍事合作，不過是美方政客倒賣軍火大賺保護費的營生，他們一方面忽悠民進黨當局購買更多老掉牙的過氣軍火，一方面卻又在台海有事時讓台灣「自行解決」。美國自始至終維護的都只是本國利益，根本不會所謂「出兵協防」。民進黨當局深陷於「倚美謀獨」「以武拒統」的死亡遊戲中難以

自拔，對於肆意挑動台海緊張局勢的後果，民進黨當局終將自釀苦果自己吞。

中國人民解放軍保持高度戒備態勢，將採取一切必要措施，堅決粉碎任何「台獨」圖謀。解放軍近日出動多型飛機在台灣地區組織演訓活動，就是對當前台海安全形勢和維護國家主權需要採取的必要行動。這是對謀「獨」行徑的強力威懾，也說明解放軍在台海地區的作戰準備已經越來越成熟。在兩岸軍力懸殊的現實面前，在兩岸民心對和平統一共同願望面前，「台獨」終將是一條走向自我毀滅的絕路。

中央廣播電視總台台海之聲